

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 112 (11904)

Среда, 9 июня 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

● ВЫБОРАМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

Выборы в местные Советы в нашей стране становятся всенародным праздником. И как всякий праздник, его встречают трудовыми подарками.

В апреле на динасовом заводе передовики производства решили к 20 июня выполнить полугодовое задание. Инициаторами стали коллективы горного участка рудника, автотранспортного цеха, смен мастеров В. Д. Казырицкого и И. Д. Трубинова из ремонтно-строительного цеха. Слово свое держат: добиваются сегодня наивысших показателей. Здесь взяты на вооружение многие резервы. Например, в каждом коллективе планируют накануне, что предстоит сделать завтра. В автотранспортном цехе не только созданы все условия для выполнения полугодового плана по перевозке кварцита к 20 июня, но и достигнута значительная экономия горючесмазочных материалов, повышен коэффициент использования автомашин.

Трудовыми успехами встречают выборы и 35 бригад хромпикового завода, которым нынче присвоено звание «Коллектив коммунистического отношения к труду». Шестидесят рабочих предприятия, добившихся отличных показателей на юбилейной трудовой вахте, удостоены звания ударников коммунистического труда. На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования прибыло коллективов, добившихся звания образцовых. Трудящиеся смен мастеров Л. А. Никитиной и О. Д. Медведевой из второго цеха называются сейчас образцовыми.

Есть в нашем рабочем городе и другая славная традиция. День выборов в местные Советы становится и личным праздником для каждого. Обычная картина: на избирательный участок приходят люди, оживленные, радостные, хорошо поработавшие, уверенные, что их труд направлен на благо Отчизны. И эти чувства естественные: наша Советская власть — подлинно народная. Да, для почетных металлургов вальцовщика стана «220» первого цеха Новотрубного завода А. С. Дворникова и нагревальщика этого же стана П. Е. Федорука это обычное настроение. Они уже не раз принимали участие в выборах. Оба более двадцати лет трудятся на предприятии. Вот и нынче прокатчики на трудовой вахте в честь выборов в местные Советы отлично трудятся. Александр Степанович выполняет нормы на 108 процентов, а Павел Ефремович — на 107.

Штукатур-маляр из четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой Лариса

Мусабикова и слесарь отдела главного механика первого управления Юрий Гугенгаймер ждут 20 июня с особым волнением. Комсомольцы впервые отдадут свои голоса за лучших представителей народа. Лариса Мусабикова трудится в бригаде М. А. Титовой. Коллектив производит отделку жилья. Девушка на 120 процентов выполняет нормы. У нее и Юрия Гугенгаймера отличное настроение. Оба будут голосовать за Советскую власть, которая дала им возможность не только спокойно трудиться, но и учиться. Оба — студенты вечернего отделения общетехнического факультета Уральского политехнического института, хорошие спортсмены. Как же тут не воспринимать день выборов как личный праздник! Ведь это событие глубоко связано с жизнью каждого из нас.

И все-таки нынешние выборы — праздник особенный. Проходят они в юбилейном году, когда все мы отметим 60-летие со дня образования СССР и 250-летие города. Вот почему трудовой накал должен быть вдвойне эффективным. На предприятиях надо создать обстановку нетерпимости к тем, кто еще до сих пор позорит звание рабочего человека, прогуливает, попадает в медвытрездатель, нарушает общественный порядок. Что греха таить, такие еще имеются. Низок пока еще уровень трудовой дисциплины в Коуровском леспромхозе, на заводах комплектных металлоконструкций и трубчатых строительных конструкций. Очевидно, на этих предприятиях партийным, профсоюзным и комсомольским организациям острее воспитательная работа надо направить на укрепление трудовой дисциплины. Нужно дать принципиальную оценку и тем, кто еще не справляется с нормами. Не может человек осилить задания, надо ему помочь. Ленился — спросить строго. Необходимо обратить внимание и на организацию труда. Там, где подводит снабжение сырьем, материалами, часто выходит из строя оборудование, есть конкретные виновники. С них и требуется спросить. Тогда и трудовые подарки рабочим коллективов всенародному празднику будут весомее.

До выборов остается одиннадцать дней. Дело чести партийного и профсоюзного активиста — организовать соревнование так, чтобы каждый из этих дней стал ударным. Коллективы бригад, цехов, предприятий должны выпустить как можно больше продукции отличного качества.

Выборам в местные Советы — достойную встречу!



Коллектив автотранспортного цеха динасового завода не раз выходил победителем юбилейной трудовой вахты. Многие от него зависят в производственном процессе: от подвозки сырья к месту переработки до отгрузки готовой продукции. Тон в работе задают орденосцы, гордость цеха. Так Л. Н. Медведев, работающий здесь четверть века, награжден орденом «Знак Почета». Ветеран труда И. И. Тимохин удостоен ордена Трудовой Славы третьей степени. Они и их товарищи В. И. Шмелев, П. И. Токарев по-хозяйски относятся к вверенной им технике. Недаром все четверо награждены знаками «За безаварийную работу».

На снимке (слева направо): В. И. Шмелев, П. И. Токарев, Л. Н. Медведев, И. И. Тимохин.

Фото Е. Фролова.

Под контролем газеты — выполнение социалистических обязательств с высокой эффективностью

Слаженно трудится в нынешнем году коллектив Северского камнещебеночного завода. Задание пяти месяцев по реализации продукции выполнено на 101,8 процента, по выпуску товарного щебня — на 102,6 процента. Сверх плана потребителям отгружено 3350 кубометров щебня.

Высокие производственные показатели обеспечены стабильной работой всех участков предприятия. Особенно — горного цеха, возглавляемого В. Д. Глебовым, и транспортного, руководимого А. Ф. Бутько. Здесь стремятся выполнить задания с большей эффективностью и экономичностью. Поэтому в этих цехах значительно снижен расход электроэнергии и топлива.

Н. ТРУШАНИНА, инженер-экономист.

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Практически по всем основным производственным показателям добились перевыполнения заданий труженники Новотрубного завода в мае.

Так, задание по реализации продукции выполнено на 100,5 процента (сверхплановой продукции реализовано на 250 тысяч рублей). Дополнительно выпущено 311 тонн труб. Достигнута экономия металла, топливно-энергетических ресурсов.

Наивысшую производительность труда в мае проде-



неотложной проблемы современности — проблемы прекращения гонки вооружений, прежде всего ядерных, достижения реального разоружения.

НЬЮ-ЙОРК. Многотысячный Всемирный марш мира завершился у здания штаб-квартиры ООН. Его участники вышли прошлой осенью из разных городов США и Канады и прибыли в Нью-Йорк в день открытия здесь второй специальной сессии генеральной ассамблеи ООН по разоружению. «Долой ядерное оружие!», «За всеобщее и полное разоружение!» — под такими лозунгами здесь состоялся массовый митинг.

ХЕЛЬСИНКИ. Всемирный совет мира решительно осуждает израильское вторжение в Ливан и расценивает действия Израиля, грубо нарушающего все

резолюции ООН по Ливану и нормы международного права, как вопиющий акт агрессии, говорится в заявлении ВСМ. Израильская агрессия, если она не будет немедленно прекращена, может привести к еще более крупному военному конфликту на Ближнем Востоке, угрожая миру во всем мире. Всемирный совет мира обратился ко всем миролюбивым силам с призывом предпринять решительные шаги для того, чтобы положить конец израильской агрессии.

ЖЕНЕВА. Здесь закончилась 6-я встреча международного пагуошского движения. Видные ученые, политические и общественные деятели из разных стран мира рассмотрели проблему ядерных вооружений средней дальности в Европе. Они обсудили такие практические меры, как замора-

живание нынешнего уровня ядерных вооружений в Европе, существенное их сокращение, запрещение применения этого оружия первыми, а также вопрос о безъядерных зонах в Европе. Участники встречи приняли заявление, в котором подчеркнуто необходимость отвергнуть военные доктрины, в которых допускается возможность ведения «ограниченной» ядерной войны.

НЬЮ-ЙОРК. Совет безопасности ООН одобрил резолюцию, в которой содержится требование к Израилю незамедлительно и безоговорочно отвести все свои вооруженные силы к международно признанным границам Ливана. За резолюцию проголосовали все государства — члены Совета безопасности.

(ТАСС).

■ К 60-летию ОБРАЗОВАНИЯ СССР

ИТОГИ МАЯ

Итоги майского этапа трудовой вахты «60-летию образования СССР — 60 ударных недель» на Новотрубном заводе назвали имена новых победителей. В их числе трубопрокатчики восьмого, волочильщики двенадцатого и четырнадцатого цехов, труженники цеха футерованных труб и цеха № 16. Среди коллективов трубопрокатных установок первенствуют прокатчики стана «220». Они, кстати, —

беспорные лидеры своей группы. Победителями месяца стали также труженники участков ХПТ пятого и четырнадцатого цехов и коллектив участка ХВТ тоже цеха № 14.

До подведения результатов третьего этапа трудовой вахты остался ровно месяц — имена лидеров будут определены в канун Дня металлурга.

Г. АСЛАНПУЛО, техник отдела труда и зарплаты.

монстрировали трубопрокатчики стана «220» (старший мастер В. И. Королев), коллективы участков ХПТ цеха № 5, возглавляемого В. А. Бахтиным, и цеха № 14 под руководством Ю. С. Черных, а также труженники участка ХВТ из четырнадцатого цеха (начальник участка И. С. Еремин).

Л. СВЕТЛОВА.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Бригада плиточников В. И. Малаховой из первого управления треста Уралтяжтрубстрой трудится на облицовке бытового корпуса новой стоянки грузового автотранспортного предприятия. Каждый член бригады ежедневно выкладывает в среднем 6,5 квадратных метра плитки. Это на полтора квадратных метра больше нормы.

Коллектив, возглавляемый отличником соцсоревнования Минтяжстрой СССР В. И. Малаховой, состоит в основном из высококвалифицированных рабочих. Например, Е. А. Трёмбитская, В. Н. Неганова, С. В. Хитрова проработали на стройках по 15—20 лет. Все самые сложные и ответственные заказы бригада выполняет качественно и в срок. А на своем последнем объекте коллектив почти на месяц опережает рабочий график.

В. ДАВЫДОВ, рабкор.

В профсоюзных организациях

Лето — пора отпусков, время активного и разнообразного отдыха. Мы ждем его, строим планы. Профсоюзные комитеты с особой ответственностью относятся к этому времени года, заботятся об организации досуга, чтобы как можно больше людей смогли провести отпуск по путевке, поправить здоровье, набраться впечатлений, бодрости.

ТУРИЗМ — АКТИВНЫЙ ОТДЫХ

На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования в большом выборе туристские путевки. Желательную поездку в Ташкент и Ленинград, Москву и Киев. В Геленджик уехали электросварщик и пресовщик второго цеха Н. Я. Яхин и Г. А. Швецов. В Батуми собралась монтажная группа цеха Р. А. Угольников и другие. Мы заключили с городским бюро путешествий и экскурсий договор на 19 туристских путевок. Четырнадцать путевок выделил обком профсоюза.

А. СКОРЫХ,
председатель завкома профсоюза.

ЗНАКОМСТВО С ВОЛГОГРАДОМ

Через несколько дней группа детей работников швейной фабрики поедет в Волгоград. Не впервые профсоюзный комитет организует такие поездки в каникулы. Девять дней проведут ребята в городе-герое, познакомятся с его достопримечательностями. Небольшую часть стоимости путевки оплатили вышивальщица Л. С. Стрельцова, швея Е. М. Космачева, М. С. Ильязова и другие. Основные расходы взял на себя профсоюз.

С. ШОЛХОВА,
председатель фабкома профсоюза.

В ПРОФИЛАКТОРИИ ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

С седьмого июня в профилактории треста Уралтяжтрубстрой началась очередная смена. На этот раз здесь родители с детьми. Продуман отдых. Для пап и мам запланированы лекции, беседы. Есть настольные игры. С детьми занимаются специально подобранные воспитатели. Ребята играют, рисуют, лепят, читают книги. И, конечно же, каждый пройдет курс лечения, рекомендованный врачом. Еще одна смена родителей с детьми будет организована в июле.

Несомненно, такая форма лечения и отдыха, особенно в летнее время, эффективна.

И. СОБОЛЕВ,
главный врач профилактория.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
9 июня 1982 г., № 112

ШИРОК КРУГ ЗАБОТ

Третий раз подряд коллектив шестого цеха хромпикового завода выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета аппаратчицу Г. А. Сивкову. В цехе Галина Андреевна восемь лет, но к этому нужно прибавить почти столько же лет работы контролером ОТК и лаборантом. Так что завод она знает хорошо, немало людей известны ей не понаслышке. А надо ли говорить, как это важно для депутата, многие избиратели которого работают на этом предприятии.

Располагают к себе люди, с уважением и гордостью говорящие о своем цехе, бригаде, о коллективе. У таких людей есть главное — надежность. Г. А. Сивкова о цехе говорит: «Наш». И этим словом она, чувствуя, подчеркивает свою причастность к его жизни. Быть всегда с коллективом — это уже, что называется, в крови у Галины Андреевны. Вот, скажем, была она в апреле в отпуске, а на субботах пришла.

На лыжные соревнования физорг созывает — никогда не откажется. В самодеятельности — солистка, неременная участница агитбригады «Реактив». Словом, общественная жизнь цеха — ее жизнь.

И производственная, безусловно, тоже. Работает Сивкова в бригаде Т. А. Наумовой. Теплый микроклимат здесь, друг другу все помощники и настоящие товарищи. А при иной атмосфере не смогли бы женщины так успешно (выполняют план на 115—120 процентов) справляться с работой. Пять видов солей готовят они. Требуется высокая квалификация, точность, чтобы примеси не попали в продукт. Иначе на других заводах не изготовить качественную киноплёнку или добротный краситель. Используются соли и как реактивы для анализов — и тут качество на первом месте.

Добросовестно трудится бригада, в каждой женщине, в том числе и у Сивковой, высокая квалификация.

Полномочия депутата областного Совета большие, но и требования к нему, конечно, предъявляются немалые.

— Ответственно относиться к наказам, не оставлять без внимания ни одну просьбу, — так отзывались избиратели на одной из встреч с Галиной Андреевной.



За таким отзывом — конкретные дела народного избранника. Так, довелось ей заниматься привокзальной площадью, ее благоустройством. Теперь площадь заасфальтирована. Комсомольцы и ветераны хромпикового завода разбили здесь сквер.

Или высказали избиратели просьбу о введении дополнительного рейса автобуса маршрута № 3. Г. А. Сивкова обратилась к руководителям пассажирского автопредприятия и нашла

у них горячую поддержку. Тесный контакт у Галины Андреевны с депутатской группой поселка, которую возглавляет С. И. Цыбулевский. Вместе решали немало вопросов. Жители сетовали, что грузовой транспорт следует возле школы № 12, а это опасно, здесь постоянно ходят дети.

Г. А. Сивкова, С. И. Цыбулевский и другие, подключив госавтоинспекцию, добились того, что грузовые машины теперь идут по иному маршруту: для них открыт проезд около автобазы № 8.

Различные поручения выполняет Г. А. Сивкова и как член постоянной комиссии областного Совета по промышленности. Например, побывала на ряде предприятий Первоуральска, Нижнего Тагила, когда для рассмотрения на сессии областного Совета народных депутатов готовился вопрос о выпуске товаров широкого спроса. Обращаются к Галине Андреевне и по устройству детей в ясли, по квартирному вопросу.

Словом, широкий круг депутат.

А. ФИЛАТОВА,
нештатный корреспондент.

ЗА 50-МИЛЛИОННЫЙ ФОНД БЕРЕЖЛИВОСТИ

«Уходя, гасите свет!». Лично для меня это было первое знакомство с проблемами экономии электроэнергии. И, действительно, чего уж проще: поворот выключателя — и свет в помещении не горит впуску, щелчок тумблера — и не набирают холостых оборотов станки и механизмы, электрическую передышку — получают целые предприятия. Условность этого рецепта экономии, конечно, очевидна, и все же попытаемся переложить его на лад современных производственных требований. Тем более, повод для этого есть. С начала нынешнего года коллектив рудоуправления перерасходовал более 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Основная причина — систематическое ограничение электроэнергии на 1,5—2 мегаватта ежедневно, — поясняет главный энергетик предприятия Г. С. Черданцев, — но в такие лимитированные нормы мы не укладываемся и потому возникает перерасход. Судите сами: в прошлом году рудоуправление потребило 8 киловатт-часов электроэнергии из расчета на тонну щебня. В нынешнем этот норматив урезан до 7,5 киловатт-часа...

А каков же результат? Фактически тонна товарного щебня обходится предприятию в 8,3 киловатт-часа. Здесь необходимо пояснение: имеется в виду расход электроэнергии, необходимый для добычи, погрузки, переработки и транспортировки продукции. Именно на все эти операции и определяется удельная норма. И если, например, полученный и

обработанный щебень вовремя не отправлен потребителю — норма расхода увеличивается. Увеличивается из расчета на дополнительные операции, на незапланированную обработку.

Пример с задержкой отгрузки продукции замаскирован не был абстрактным. Именно по этой причине сегодня коллектив рудоуправления испытывает настоящие энергетические «голоды». Дело в том, что из-за отсутствия железнодорожных вагонов, из-за неритмичной отправки щебня потребителям, из-за ограниченной вместимости основного склада предприятия готовую продукцию приходится отправлять на склад запасной. А потом оттуда, когда придут, наконец, долгожданные вагоны, переправлять обратно, под погрузку. Так, раз за разом экскаваторы заполняют думпкеры щебнем, электровозы совершают свои «челночные» рейсы, а счетчик фиксирует все эти непроизводительные потери. Потери, которые выражаются, кстати, не только в расстроченных даром киловатт-часах, но и в выброшенном на ветер рабочем времени машинистов экскаваторов и электровозов. В прошлом году миллион 79 тысяч тонн щебня подверглось таким двойным перевозкам, а в нынешнем уже 220 тысяч тонн.

Руководители предприятия сейчас прилагают немало усилий для того, чтобы вернуть урезанные нормы расхода электроэнергии на прежний уровень, но ведь и этот, прошлогодний показатель, сегодня превышен на 0,3 киловатт-часа. Значит, вряд ли пред-

«НАДО ПОДМЕТАТЬ!»

приятие (даже в случае корректировки норматива) будет застраховано от возможного перерасхода. А не проще ли обратить внимание на работу, скажем, собственной транспортной службы, чем пускаться во все тяжкие по поводу согласования норм потребления электроэнергии?

«Позвольте, — могут возразить хозяйственники предприятия, — транспортные издержки отнюдь не наша вина. Перепростоя железнодорожных вагонов мы не допускаем, продукцию стараемся отгружать быстро и ритмично. И не было бы у нас этих пресловутых «челночных» перевозок, если бы железнодорожники своевременно обеспечивали рудоуправление порожняками». Упрек, адресованный железнодорожной службе области, справедлив. В первом квартале, например, вместо положенных 12,361 вагона труженики рудоуправления получили всего 10,168. Общедоходный недостаток вагонов на сегодняшний день превышает две тысячи. Компенсировать такое количество невозможно даже при идеальной организации всех транспортных операций.

И все же выход есть, — комментирует начальник железнодорожной станции «Первоуральск» Б. М. Алейников, — на железной дороге, в тупиках и депо покоятся тысячи поврежденных вагонов. Промышленным предприятиям области было предложено вернуть их в строй, отремонтировать, починить и получить, так сказать, в личное пользование. Ремонтные бригады есть на каждом заводе,

организовать для этого специальное место, тоже вполне реально — и, тогда я уверен, острейший дефицит транспорта значительно сократится. К слову замечу, что многие предприятия области живо откликнулись на это предложение и сегодня, практически, обеспечили себя железнодорожными вагонами. А вот в Первоуральском рудоуправлении этот путь, к сожалению, всерьез пока не воспринимается. Здесь ссутуют на сложность ремонтных работ, на отсутствие необходимых условий и т. д. Но ведь наивно предполагать, что существующие проблемы разрешаются сами собой.

И тут стоит вернуться к началу нашего разговора. К тому, что примелькавшийся плакатный призыв о пользе своевременного отключения света не утратил, оказывается, своей актуальности и злободневности. Просто в данном случае такое хозяйское и рачительное отношение к электроэнергии должно выразиться у руководителей рудоуправления в тщательный анализ уязвимых сторон собственного хозяйства, в использование всех имеющихся средств для их ликвидации. И если, скажем, экономия тысяч киловатт-часов электроэнергии находится в прямой зависимости с ремонтом железнодорожных вагонов — не стоит пребывать в долгом сомнении и скептицизме. «За чистоту не надо бороться — надо подметать». Этот известный афоризм нелишне напомнить сегодня ответственным работникам рудоуправления.

И. ДУБРОВКИН.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

БУДУЩЕЕ КИБЕРНЕТИКИ

Книга «Кибернетика. Перспективы развития» — третья из объединенных общим названием «Кибернетика. Неограниченные возможности и возможные ограничения».

Открывается книга разделом «Общество, коллектив, машины». Статьи о пробле-

мах управления и планирования в социалистическом обществе, о возможностях создания эффективных, оптимально действующих научных коллективов, о разработках в области робототехники и вычислительных устройств подводят к основному вопросу — созданию искусственного интеллекта.

И. ГРАФОВА,
продавец магазина «Техническая книга».

ПОПУЛЯРНО О СВЕТЕ

Книга «Глаз и Солнце» принадлежит перу выдающегося советского ученого и замечательного популяризатора науки академика С. И. Вавилова. В ней изложена история изучения света, рассказывается, что такое свет, каковы свойства излучения Солнца, как уст-

роен человеческий глаз и как он воспринимает свет. Сопоставление глаза и Солнца так же старо, как и сам человеческий род. Книга написана просто, доходчиво, читается с интересом. Являясь классическим произведением научно-популярной литературы, она неоднократно издавалась в нашей стране и за рубежом и пользуется большим спросом у читателей.

В МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Призы — лучшим

Прошли городские соревнования санитарных дружин и постов, посвященные 60-летию образования СССР и 250-летию города. Условия соревнований требовали от участников высокой моральной подготовки, выносливости, выдержки. Тем более, что соревнования усложнялись ненастной холодной погодой.

Лучшие знания и практические навыки по оказанию первой медицинской помощи проявили санитарная дружина динасового (командир Галина Рожкова) и санпост Новотрубного заводов (начальник Ирина Николаева). Им присуждены первые места.

Вторые места заняли сандружина завода по ремонту горного оборудования (командир Галина Нарбутовских) и санпост хромпикового завода (начальник Надежда Габитова). Третьи места присвоены сандружине Новотрубного завода (командир Мария Алексеева), санпосту динасового завода (начальник Венера Петрова).

Лучшая наглядная агитация у сандружины завода трубчатых строительных конструкций и санпоста завода по ремонту горного оборудования.

В смотре художественной самодеятельности отличились представители Коуровского леспромпхоза. Победителям вручены переходящие кубки, вымпелы и грамоты.

Л. РЫБАКОВА,
председатель городского комитета Общества Красного Креста.

Диплом за работу

Закончились областные соревнования среди работников здравпунктов. Участвовали в них и наши медики. Первое место занял коллектив здравпункта медсанчасти филиала Новотрубного завода, которым руководит активный работник здравоохранения Любовь Дмитриевна Кропоткина. За хорошую организацию работы ей вручен диплом, грамота и денежная премия.

А. КАЙГОРДЦЕВА,
заведующая поликлиникой медсанчасти филиала Новотрубного завода.

Не забывают ветеранов

В профилактории хромпикового завода много внимания и заботы уделяется здоровью и отдыху ветеранов Великой Отечественной войны и труда. Завком профсоюза организовал в мае групповой отдых. Двадцати пенсионерам выделены бесплатные путевки на лечение и питание. Время в профилактории прошло очень интересно. В честь Дня Победы нас поздравили с праздником, устроили чаепитие.

Б. РЫБКИН.

ЗНАТЬ ЦЕНУ РАБОЧИМ РУКАМ

ВСТРЕЧА ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» РЕДАКЦИИ

Майский Пленум ЦК КПСС, одобрявший Продовольственную программу, вновь подтвердил: селу надо всемерно помогать. Сельскохозяйственные заботы должны стать частью производственной деятельности предприятий. Но не секрет, как много рабочих снимается с заводов, особенно во время заготовки кормов и уборки урожая. Оправдана ли всегда в этой связи ситуация, когда летом по этой причине создаются трудности с выполнением планов по выпуску труб, огнеупоров и другой продукции? Об этом шел оживленный, заинтересованный разговор за «круглым столом» редакции. В нем приняли участие начальник бюро организационных работ Ново-

трубного завода Анатолий Павлович Карманов, заместитель директора динасового завода Григорий Минович Хазанов, старший инспектор отдела кадров хромпикового завода Роза Карамовна Шестакова, главный инженер совхоза «Первоуральский» Валентин Георгиевич Дьячевский, главный инженер совхоза «Битимский» Павел Григорьевич Гладких, инструктор промышленно-транспортного отдела горкома КПСС Валерий Аркадьевич Татарин. Вел беседу заведующий штатным отделом сельского хозяйства редакции газеты Илья Иосифович Зильберт.

СТРАДА НЕ ЗА ГОРАМИ

Участники беседы не случайно начали разговор с прополки. Еще немного и автобусы повезут на поля горожан. Естественно, представителей заводов интересовало, сколько потребуются людей на эту важную кампанию, что за зиму придумала инженерная мысль представителей совхозов, чтобы снизить трудоемкость этой операции? К сожалению, ни В. Г. Дьячевский, ни П. Г. Гладких на эти вопросы не ответили.

Складывается впечатление: в совхозах и не думают о том, чтобы меньше привлекать людей на прополку, — сказал А. П. Карманов. — Знают, приедут рабочие из города, любой сорняк прополот.

И. И. Зильберт, бывший агроном, поддержал А. П. Карманова:

— Если вовремя побеспокоиться о прополке, с нею легко управиться и гораздо меньшим числом людей, — сказал он. — В совхозах достаточно гербицидов и тракторов для междурядной обработки. А засоренность полей — результат недостаточного контроля специалистов. Известно: поля без сорняков не бывает. Но почему-то совхозные специалисты ждут, когда они подрастут. А когда среди сорняков, образно выражаясь, в пору зайцам прятаться, гербициды мало эффективны, и трактор сорняки не берет. Спасение — выдергать их вручную.

Ручную прополку между тем можно вообще свести до минимума. Об этом говорит опыт передовых механизаторов совхоза «Первоуральский» Флина и Чураева, которые приспособили свои машины так, что сумели приблизить зону механической прополки на 3—5 сантиметров от стебля корнеплода, что вдвое ближе обычного. Их опыт надо перенять другим.

Оживленно обсуждались резервы снижения трудоемкости на заготовке кормов, пути улучшения организации труда в это горячее время.

— Сложилась порочная практика, когда руководители совхозов, зная, что предприятиям даны задания столько-то заготовить кормов, не могут вовремя показать уголья, где косить траву, — заметил Г. М. Хазанов. — Буквально приходится гадать в поисках своего

поля. Теряется драгоценное время, люди, снятые с производства, простаивают.

— Нас посылают более чем за сто километров заготавливать корма, — поддержал его А. П. Карманов. — А здесь, поблизости, остаются несеконенными гектары.

Действительно, нынче, например, только новотрубники должны заготовить 6200 тонн зеленой массы на силос и 400 тонн сена. Напряженное задание. И совершенно справедливо пожелание, высказанное А. П. Кармановым: руководителям совхозов надо уже сейчас определить уголья для покосов и показать их представителям заводов. Это поможет не только рациональнее организовать труд рабочих, но и повысить урожайность трав. Дело в том, что сейчас в совхозах снимают по 2—3 тонны травы с гектара. А надо получать гораздо больше. Если каждый завод станет иметь постоянное уголье, он будет заинтересован получить с них больший урожай (не распыляя людей по другим полям, выполнить задание на меньшей площади). Значит, и о полях, и о подкормке, и о подсеве трав побеспокоится.

В ходе беседы выяснилась и еще одна проблема: техника совхоза «Битимский» не готова к тому, чтобы начать интенсивную заготовку кормов. Нет ни одних граблей. Зато есть... заявки на них в вышестоящих организациях. Удивляет одно: почему главный инженер совхоза П. Г. Гладких еще зимой не обратился за помощью к шефам? Или снова пресловутая надежда на то, что шефы сгребут сено любой ценой? Естественно, участники беседы, представители заводов заявили: «Грабли — не трактор. Ведь можно их у себя в городе сделать!». А. П. Карманов, Г. М. Хазанов, Р. К. Шестакова прямо сказали: «Опыт прошедших лет, да и нынешнего года показывает — плохо совхозы готовят технику. Вроде и красиво, и краской покрасят — а не идет трактор, и все тут».

— Мы, новотрубники, выходим с предложением, — сказал А. П. Карманов. — Не можете сами в совхозе что-то отремонтировать, пригласите нас, поможем. Даже прямо в цехе можем трактор отремонтировать. А уж перед тем, как технику после ремонта принимать, будьте добры пригласить рабочий контроль с завода. Ведь нам же на ней работать. Уверен, польза будет.

Своевременно был поднят вопрос и о привлечении к заготовке кормов тех, кто имеет личное хозяйство. И в прошлом году газета обращалась с этим вопросом к руководителям совхозов. Но, к сожалению, ни тогда, ни нынче не продуманы меры привлечения населения к заготовке кормов. Например, почему бы так называемые неудобницы не позволить скашивать городским жителям, имеющим в хозяйстве скот. Пусть бы 20 процентов накошенного они брали себе, а остальное — совхозу. Конечно, надо продумать меры заинтересованности таких помощников.

— А то ведь что получается: ни себе, ни людям, — говорит Г. М. Хазанов. — Проезжал я в прошлом году в начале лета по небольшим полям, где граничат совхозы «Уткинский» и «Битимский». Смотрю: трава прекрасная. Ну, думаю, корм будет хороший. В конце лета пришлось там побывать. Трава как стояла, так и стоит. Никто ее так и не скошил.

ШЕФСТВУ — ИНЖЕНЕРНУЮ МЫСЛЬ

Спор разгорелся, когда речь зашла об уборке урожая. Не секрет, что это самая трудоемкая работа на селе. И достается она нелегко. Недаром Г. М. Хазанов заметил:

— Мне даже стыдно бывает перед рабочими, когда они прямо заявляют: «Неужели вы ничего не можете сделать, чтобы мы не ворожили мешки на погрузке? Чтобы морковь не дергали руками? А картошка и турнепс, добытые таким трудом, не мерзли в поле?»

Что ж, упрек справедливый. В нем выражены основные проблемы, с которыми сталкиваемся на уборке урожая. И тем более этот упрек справедлив, что на вопрос, обращенный к двум сельским инженерам, какими механизмами, облегчающими труд, они поражают рабочих нынче, оба ответили: «Никакими».

В. Г. Дьячевский посетовал на то, что комбайны для уборки моркови он трижды реконструировал, а толку мало. С уборкой турнепса вообще ничего не придумаешь. А картофелеуборочные комбайны — одна морока. В «Битимском», по словам главного инженера, вообще «гибель». Никакой техники. Из четырнадцати готовых

всего семь. Остается только возмутиться спокойствием людей, отвечающих за подготовку техники, ее совершенствование. Закономерно, что И. И. Зильберт задал им риторический вопрос: «Если не можете приспособить технику к уборке урожая с наших тяжелых почв, почему не учите у других?»

Действительно, в области одобрен опыт тагильцев. О нем писалось в «Уральском рабочем». Там, например, модернизировали картофелеуборочные комбайны. Применена новая система захвата, позволяющая уменьшить количество земли, поступающей в комбайн. Машины с внедренными новшествами прошли испытание еще в прошлом году. А результат каков! Производительность труда повысилась в пять раз по сравнению с ручной уборкой.

В Уралникохозе еще новинка: мягкий контейнер на 300 килограммов для картофеля, применение которого решит проблему грузчиков на поле и в хранилищах. Поезжайте, учите, перенимайте опыт.

Нельзя не сказать и о том, что надо смелее обращаться за помощью к заводским конструкторам, инженерам, техникам. Сколько примеров, когда инженерное шефство горожан давало прекрасные плоды. Например, новотрубники придумали и изготовили сортировочную машину для лука в Красноуфимском районе. Удалось высвободить на этой операции сотни человек. Немало и других новинки родилось у заводских инженеров. Но все это происходит стихийно. Участники встречи высказали предложение: пора уже в городском масштабе создать совет по снижению трудоемкости полевых работ. В него должны войти инженеры, конструкторы предприятий. Такой совет может решать конкретные задачи. Тем самым помощь селу станет более целенаправленной. Совхозам надо помогать, но шефство должно выражаться не только в рабочих руках, но и в инженерной мысли. Четко отработанные в промышленности методы механизации и организации производства необходимо переносить в совхозы. А это поможет увеличить выпуск сельскохозяйственной продукции, получать ее с меньшими затратами, что при дефиците людских ресурсов крайне важно.

Т. ВАЖЕНИНА.



Движение за мир и устранение ядерной угрозы приняло в Японии общенациональный размах. На проходящих в различных уголках страны митингах и демонстрациях прогрессивная общественность требует положить конец подхлестываемой Вашингтоном гонке вооружений, заявляет о решимости не допустить превращения страны в стартовую площадку американских крылатых ракет, а японцев — в ядерных заложников Пентагона, требует немедленной ликвидации военных баз и милитаристского союза с США.

На снимке: демонстрация токийских трудящихся за мир. На плакате надпись: «Нет — ограниченной ядерной войне!», «Требуем сокращения военных расходов!». Фотохроника ТАСС.

В МИРЕ
БЕСПРАВИЯ

СУДЬБА БЕЗДОМНОГО В АМЕРИКЕ

«Билли — 42 года. Он на целых десять лет моложе, чем кажется, если судить по его небритому лицу и грязной потрепанной одежде. У него нет дома. Прошедшей зимой он пытался спастись от холода, ночуя в ночлежке в Бауэри, где час-сто живут его товарищи — люди с улицы. Но большую часть зимы Билли (он не называет своей фамилии) провел в поисках крова — на Пенсильванском вокзале, в тоннелях под улицами Нью-Йорка, по которым проходят трубы парового отопления, в заброшенных зданиях».

Таково положение бездомных в Америке, как его описывает американский буржуазный журнал «Тайм». Мне напоминаются такие картинки нью-йоркского «дна». В морозные ночи горят костры, разведенные в железных урнах. Над огнем греют озябшие руки бездомные жители этого крупнейшего и самого богатого города Америки.

Как-то на углу 10-й авеню и 17-й стрит, там, где не полыхают неоновыми вывесками, где сутулящиеся люди простаивают в длинной очереди за благотворительной похлебкой, был найден замерзший труп Ребеки Смит. Медицинская экспертиза установила: смерть наступила от холода. Таких бездомных, как Ребекка Смит, в Нью-Йорке, по данным «Тайм», 36 тысяч. А ведь мест в ночлежках только 3400. Всего насчитывается 3 млн. бездомных. Их можно видеть повсюду. Они стоят дремлют в подъездах небоскребов, спят на вентиляционных решетках метро и прямо на тротуарах.

Между тем администрация Рейгана, продолжая наступление на жизненные интересы рядовых американцев, планирует все новые сокращения ассигнований на социальные программы. В течение ближайших трех лет Белый дом намерен урезать их еще на 60 млрд. долларов. В текущем финансовом году эти сокращения выразились в сумме 35 млрд. долларов.

Стремительное наращивание военных расходов тяжким бременем ложится на экономику США. Чтобы понять, какой ущерб наносит гонка вооружений интересам простых американцев, достаточно вспомнить, что стоимость одной только ядерной подводной лодки системы «Трайдент», оцениваемая в 1,6 млрд. долларов, могла бы полностью компенсировать сокращения, произведенные администрацией в рамках программы общественного транспорта. Отказавшись от производства одного ядерного авианосца, правительство США могло бы полностью восстановить финансирование программ медицинской помощи и помощи семьям с малолетними детьми, остро нуждающимся в жилье, которые в общей сложности были уменьшены сразу на 2,1 млрд. долларов. 400 млн. долларов, выделенные на разработку новых ракет «Першинг-2», могли бы возместить те средства, которые были урезаны в программах здравоохранения и профессиональной подготовки американских граждан.

Однако сэкономленные за счет простых граждан средства пойдут в сейфы монополий — подрядчиков Пентагона, военного ведомства, бюджет которого в 1983 финансовом году превысит 263 млрд. долларов. Администрации Рейгана нет дела до 3 млн. бездомных Америки. «Правительство не проявляет к ним интереса, так как они не являются избирателями», — с горечью говорит молодой нью-йоркский юрист Роберт Хейс.

В самом деле, «сильным мира сего» в Америке наплевать на страдания бездомных и безработных. Да и вряд ли можно ожидать другого от тех, кто верой и правдой служит могущественным американским монополиям.

Николай МАТЯШ,
(ТАСС).

В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ

ТРАКТОРОМ ПО АСФАЛЬТУ

Когда-то в Новоалексеевке было немало заасфальтированных дорог и тротуаров, а сейчас многие из них разрушены. Пришел в негодность и деревянный настил, ведущий на железнодорожную станцию. В неприглядном состоянии улица Космическая, когда-то хорошо заасфальтированная.

Ныне она заросла грязью. За дорогами и тротуарами никто не следит, а недобросовестным людям это удобно. К ним я отношусь прежде всего сельских механизаторов, которые, никого не стесняясь, катят на тракторах с поля по улице Космической, оставляя после себя много грязи. Часто с

большими прицепными тележками, груженными навозом, переезжают через тротуар к продуктовому магазину за пивом или вином. И никто им не делает замечаний.

Раньше был установлен на улице знак, запрещающий проезд тяжелого транспорта. Теперь его не ста-

ло, а следовало бы работникам ГАИ восстановить.

Деревянный настил тоже ломают совхозные трактористы. Проезжая, местами выворачивают до самого основания все доски, и никто его не ремонтирует. Неужели администрации совхоза, работникам исполкома сельсовета безразлично, в каком состоянии находятся дороги и пешеходные дорожки на вверенной им территории.

М. КНЯЗЕВА.

БЕСПЕЧНОСТЬ ЗА РУЛЕМ

РЕПОРТАЖ



лов. «Забегал ненадолго в магазин», — объяснил Топычанов. Водителя оштрафовали.

И снова патрульная машина едет по городу. Как всегда в выходной день, стоянка для автотранспорта возле рынка полностью занята машинами и мотоциклами. Поэтому немало автомобилей стоит по обочинам дорог. Стоят по правилам и вопреки им. Заметив машину ГАИ, некоторые нарушители начинают уезжать.

Владелец «Москвича» В. А. Сунгин из Михайловска попросту «не заметил» знак «Стоянка запрещена». Рядом расположился еще один «Москвич». На нем приехал электромонтер цеха № 14 Новотрубного завода В. Г. Машинский и поставил здесь, так как не нашел больше места. Оба оштрафованы. Наказан по заслугам свердловчанин А. М. Гусев, который на повышенной скорости проехал запрещающий сигнал светофора, чуть не создав аварийную ситуацию.

Но не только водители нарушают правила дорожного движения. Зачастую этим грешат и пешеходы. Так пришлось попросить перейти с проезжей части дороги на тротуар молодых супру-

гов, везших коляску. А слесарь-сантехник цеха № 34 Новотрубного завода В. Ф. Шевелев, перелезав через дорожные ограждения в районе заводоуправления. «Я посмотрел по сторонам, вроде нет никого, вот и полез», — так объяснил он свое поведение работникам госавтоинспекции. А ведь в нескольких шагах — подземный переход.

Таков один день дежурства. А всего в течение рейда выявлено 274 нарушения. В нетрезвом виде задержано более 20 водителей, без прав за рулем сидело 22 человека, превысили скорость более 80. Правила уличного движения нарушило более 50 пешеходов, из них 30 детей и подростков. Об этом стоит задуматься: более двухсот раз работники ГАИ предотвратили беду на дорогах.

В. САБЕНИН,
рабкор.

На снимке: задержан еще один нарушитель.

Фото А. Лисицкого.

Очередной номер газеты выйдет 11 июня.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». «ПОВЕСТЬ О «НЕИСТОВОМ». Сеансы: 9, 11, 12-30, 14 час. «Я БОЮСЬ» (2 серии). Сеансы: 16, 18-30, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «СТЕКЛЯННЫЕ БУСЫ». Начало в 11 час. «ГИБЕЛЬ МАДАМ ЛЕМАН». Начало в 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «МИЛЛИОНЫ ФЕРФАКСА». Сеансы: 18, 20 час.

ВНИМАНИЮ ХУДОЖНИКОВ И ЛЮБИТЕЛЕЙ ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА ГОРОДА!

Городская выставка изобразительного и декоративно-прикладного искусства, посвященная 60-летию образования СССР и 250-летию Первоуральска, откроется к Дню города-82, то есть к 20 июня.

Выставочный комитет по приему работ для экспозиции выставки заседает ежедневно по 13 июня включительно с 18 до 19 час., в субботу и воскресенье — с 10 до 16 час. по адресу: проспект Космонавтов, 9, студия художников-любителей (вход со двора).

Оргкомитет.

На работу в мелкорозничной сети горпищеторга приглашаются продавцы по продаже молока из цистерн, продавцы по продаже кваса из цистерн, киоскеры в овощные киоски и павильоны, киоскеры в продовольственные киоски, продавцы по продаже газированной воды с сатураторных тележек.

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру в Реже на равноценную или 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Реж, ул. Ленина, 28, кв. 16. Телефон в Реже 2-17-21.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

К 250-летию ПЕРВОУРАЛЬСКА

Первоуральску — 250!
По городу всему
в честь этой даты
Гербы, эмблемы,
яркие плакаты
И красочные лозунги
висят,
Нас к достижениям
новым призывая,
Приезжим и гостям
напоминая:
«Первоуральску —
250!»
Вокруг царит
невиданный подъем,
Себя ни в чем узнать
не может город —
Он никогда еще так
не был молод,
Мужая в обновлении
своём;
Он весь в заботах,
весь в приготовлениях,
И в планах, и в делах
предъюбилейных —
Во всем царит
невиданный подъем.
Болнует предстоящий
юбилей,
Нас тянет снова
с прошлым повстречаться
От первой той
находки рудознатца.

НАКАНУНЕ

Что жизнь дала округе
этой всей,
Через года борьбы,
невзгод, лишений,
До грандиозных
нынешних свершений,
Что знаменуют
славный юбилей.
Завидная нам выпала
судьба:
Октябрь, Советов
первые декреты
И первые ячейки,
комитеты,
И первая уральская
труба,
И увенчавший подаи
многотрудный,
Первоуральцев
гордость —
Новотрубный —
Завидная и светлая
судьба!
Не потому ли
в страшной той войне
Мы выстоять смогли
и победили?
Пусть горя нам
досталось в изобилье,
Мы строим жизнь

прекрасную вдвойне.
Нас время
беспокойное торопит,
И проторяя в будущее
тропы,
Мы преграждаем все
пути войне.
Растет и хорошеет
город наш!
Нам стариться
и некогда, и рано;
Не умолкать моторам
наших кранов,
За этажом вздымая
высь этаж;
Рабочей гордой чести
не роняя,
Себе судьбу упрямо
подчиняя,
Растет и хорошеет
город наш.
Первоуральску — 250!
Весомы юбилейные
заданья!
Но опытом, желаньем
и стараньем
Рубеж заветный
к сроку будет взят!
Над городом
не праздно время
мчится —
Чеканится на памятной
странице:
«Первоуральску —
250!»
В. СУМНЫЙ.

ГОДЫ, ЛЮДИ, СУДЬБЫ

МАТРОС С «ПЕРЕСВЕТА»

Г. С. Осинцева знают не только жильцы дома № 73 по улице Ватутина, но и многие жители города.

Долгую и интересную жизнь прожил Георгий Савватеевич. Много дорог пройдено, многие страны и города довелось повидать, тысячи миль по морям и океанам проделал бывший матрос. Еще в 1916 году крейсер «Пересвет», на котором служил Георгий Осинцев, получил боевое задание: из Владивостока, проделав большой путь по южным морям и океанам, прибыть в Мурманск. Но не довелось дойти боевому кораблю до пункта назначения. В Средиземном море он был атакован германскими подводными лодками и потоплен.

Многое пережил молодой матрос Георгий Осинцев в тот трагический день. Он успел выпрыгнуть за борт и отплыть на безопасное расстояние от гибнущего корабля. До боли сжималось сердце при виде тонущих товарищей. Сам Георгий Осинцев, пробив четыре часа в воде, как и другие, оставшиеся в живых его товарищи, был подобран английским судном.

И сейчас, когда уже стали историей те далекие дни и события 1916 года, он не может без волнения вспомнить о них.

Профессия у Георгия Савватеевича была самая мирная — 40 лет проработал бухгалтером в разных местах нашей страны. Но вот пришла пора заслуженного отдыха, и приехал тогда вместе с семьей он в наш город. Не мог оставаться Георгий Савватеевич в стороне, быть простым наблюдателем, а принял активное участие в жизни города.

— Это наш самый лучший общественник, организатор всех субботников и собраний жильцов дома № 73, — говорит Л. И. Михайлова, исполняющая обязанности начальника жилищного участка № 5 ЖКО хромпикового завода.

Рассказывая о работе домашнего комитета, председателем которого был Георгий Савватеевич, он показывал мне планы работ, которые, как правило, выполнялись. Сейчас Георгий Савватеевич — старший по подъезду, но люди обращаются к нему из всего дома со многими вопросами. А он, насколько позволяют силы и здоровье, а ему уже 86 лет, ведет разьяснительную работу среди жителей по сохранности жилого фонда, бывает на заседаниях домового

комитета, проводит беседы с тем, кто еще нарушает покой соседей. Казалось бы, сейчас, на склоне лет, когда за плечами большой жизненный путь, можно было бы отойти от всех забот и хлопот, но не остается Георгий Савватеевич в стороне, когда все жители и весь город готовится к достойной встрече юбилея Первоуральска и 60-летия образования Советского государства. Дом, в котором живет Георгий Савватеевич, носит звание «Дом образцового быта». И в том, что дому присвоено столь почетное звание, есть немалый вклад и Г. С. Осинцева.

И. ГИЛЯШЕВ,
электромонтер цеха
№ 14 Новотрубного
завода.

ПРОИСШЕСТВИЕ

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

Воскресным днем я направился на прогулку в районы отдыха динасовцев — на Шайтанский пруд. Возвращаясь, шел через лес, расположенный между прудом и коллективным садом № 33 динасового завода. Все отвлеченнее и отвлеченнее стал чувствоваться запах дыма. Пройдя немного, увидел, как два мальчика пытаются загасить вспыхивающие в разных местах ручейки пламени. Воды поблизости не было, но под руками оказались совковая лопата и металлический штырь. Мы стали рылкать землю и лопатой засыпать очаги загорания. Постепенно дым рассеялся, огонь был потушен.

Теперь можно осмотреть-

ся и выяснить, что же явилось причиной пожара. Вероятно, накануне, несмотря на объявленный запрет, здесь побывали люди, которые разожгли костер. Перед уходом из леса они кое-как пригасили его. Однако огонь не был потушен окончательно.

В этот момент мимо проходили ребята... Ученик четвертого класса школы № 35 Игорь Мугатабаров и его друг, тоже четвероклассник, Толя Косалапов начали, хотя и неумело, его тушить. От имени совета ВООП динасового завода выношу им через газету благодарность за добрый поступок.

И мне хочется еще и еще раз повторить, что лес — это наше общее бо-

гатство, и поэтому все должны его беречь. Ведь пожара могло и не быть, так как по этой дороге ежедневно проходит немало людей. И, наверняка, кто-то видел, как разжигался этот костер, но не остановился, не попытался пресечь человека со спичками в руках. И совсем непростительную беспечность проявили те, кто потом видел дым, стлавшийся по лесу, но равнодушно прошел мимо. Наш долг — защитить лес от огня. Пусть каждый помнит об этом. Особенно сейчас, когда наступило жаркое время.

Р. МАРГУЛИС,
председатель совета
ВООП динасового
завода.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН

СМОТР БЕЗОПАСНОСТИ

По решению исполкома горсовета с 4 по 30 июня в городе проводится смотр безопасности на водоемах.

Отдел внутренних дел в период смотра организует охрану общественного порядка в местах массового отдыха трудящихся на водоемах. Первичным организациям ОСВОДа, спасательной службе в свою очередь необходимо усилить пропаганду правил поведения на воде, организовать службу общественных спасательных постов.

Случаи гибели людей в летний период объясняют так: строить работу, чтобы к началу массового отдыха населения была создана надежная система обеспечения безопасности. Руководителям предприятий следует обеспечить спасательными средствами все базы отдыха, водные и лодочные станции, пионерские лагеря, оборудовать стенды с наглядной агитацией, подготовить место для купания взрослых и детей. Начальникам пионерских лагерей и инструкторам по плаванию нуж-

но организовать обучение детей плаванию: многие из них тонут из-за неумения плавать, а также потому, что оставлены взрослыми без присмотра.

Н. ОШУРКОВА,
председатель городского совета ОСВОД.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 июня в 9 часов в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского просвещения, экономического образования, руководителей агитколлективов и политинформаторов всех направлений.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.